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Mathématique : Dossier de révisions

Printemps 2020
CORRECTIF

A. Statistique

Exercice 1

Mois d’octobre
Etendue 10-0=10
Mode 1

Effectif total : 80

Médiane 1+2
40° et 41 valeurs : - - 1,5

24+82+103+75+56+38+39+4.10

Moyenne 80
=226 :80 = 2,825

Mois de février

Etendue 12-0=12

Mode 2

Effectif total : 80

Médiane 242
40° et 41 valeurs : - = 2

13+242+23+85+66+28+59+2.10+ 12

Moyenne 80
=236 :80=2,95
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Quels sont les paramétres que I'éducateur va exploiter pour analyser ces

résultats ?

La moyenne lui permettra d’avoir une idée de la tendance

et le mode lui permettra de déterminer le nombre de jours d’absentéisme le plus

fréquent.
Exercice 2
a)
Groupe A : éléves de moins de 15 ans.
Fréquentation Effectif 0 x Effectif Fréguence :Ji?;:gg(;
X n cumulé en % %
1 2 2 2 6,25 % 6,25 %
2 3 6 5 9,375 % 15,625 %
3 5 15 10 15,625% | 31,25%
4 4 16 14 12,5 % 43,75 %
5 7 35 21 21,875 % 65,625 %
6 4 24 25 12,5 % 78,125 %
7 3 21 28 9,375 % 87,5 %
8 2 16 30 6,25 % 93,75 %
9 1 9 31 3,125 % 96,875 %
10 1 10 32 3,125 % 100 %
Totaux 32 154 100 %
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Groupe B : éleves de plus de 15 ans.

Fréguentation Effectif Effectif Fréquence Frequ?nce
n.x , cumulée en
X n cumulé en % 0
%
1 2 2 2 4,9 % 4,9 %
2 1 2 3 2,4 % 7,3
3 4 12 7 9,8 % 17,1
4 5 20 12 12,2 % 29,3
5 8 40 20 19,5 % 48,8
%
6 9 54 29 70,7
21.9%
7 5 35 34 12,2 % 82,9
8 3 24 37 7,3 % 90,2
9 2 18 39 4,9 % 95,1
10 2 20 41 4,9 % 100 %
Totaux 41 227 100:7%
100 %
b)
Groupe A Groupe B
Mode 5 6
Moyenne 154 :32=4,81 227 41 =5,54
o 16° et 17° valeurs : 21° valeur :
Médiane
5+5):2=5 6

Commentaire

De maniere générale, le groupe B fréquente plus le
cinéma que le groupe A.
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Exercice 3

Amalia et Vincent sont des artisans chocolatiers.
lls participent au salon de I'alimentation qui dure 5 jours.

Chacun note, jour aprés jour, le nombre de ballotins de pralines vendus.

Voici les résultats d’Amalia. Voici les résultats de Vincent.
Jour Nombre | Jour Nombre
e s L
""" | 2 ] . dedi | s
Vendredi | 122 o Vendredi 7 ‘ 112
| s . I
. I | Dineee | 121

Détermine pour chaque série les valeurs centrales suivantes.

Groupe A (Amalia) Groupe B (Vincent)
Etendue De mercredi a dimanche De mercredi a dimanche
Mode Samedi Samedi

85+92+122+155+133 |78+ 86+ 112 + 146 + 121

Moyenne sur les 5

5 5
jours = 587:5=117,4 = 543:5=108,6
155+ 133 146 + 121
Moyenne du week-end 2 2
=288:2=144 =267 :2=133,5
o Effectif total : 587 Effectif total : 543
Médiane _ _
294° valeur : vendredi 272°% valeur : vendredi

Compare et commente
les ventes des deux

artisans
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Exercice 4

(1) Etude statistique (5) Modalité
(2) Population (6) Effectif
(3) Variable qualitative (7) Classe
(4) Variable quantitative (8) Fréguence
Exercice 5
Types de fleurs '\!‘?"?bre Fréguence Amplitude
sauvages d’éléves
. : A 0,01 X R :
Modalités Effectif orés a 1% prés Exacte Arrondie
Paquerettes 6 0,3 30% 108° 108°
Bleuets 2 0,1 10% 36° 36°
Boutons d’or 4 0,2 20% 72° 72°
Coquelicots 5 0,25 25% 90° 90°
Violettes 2 0,1 10% 36° 36°
Campanules 1 0,05 5% 18° 18°
Total 20 1 100% 360° 360°
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Exercice 6
(6.9+16):7=70:7=10
Exercice 7
a) Faux m, = 36,5etm, =37,5
b) Vrai
C) Vrai 65:5=13
Exercice 8
a) le mode b) I'étendue
2014 10 ans

c) la moyenne
6,6+1,8+5,6+4,2+6,7+2,6+5,5+4,5+0,2+1,3
10

=39:10=3,9

d) la médiane

02-13-18-2,6-

— 5,5-56-6,6-6,7

> (42+45):2=4,35

e) la variable statistique
Température moyenne au mois de janvier
depuis 10 ans en Belgique

f) le type de variable

Quantitative discrete
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B.Les solides

Exercice 9
~ w. 1% h _ )
V Cone : 3 Vceylindre: . r“. h
R 4m.r’
VP.rect.:L.Il.h V Sphere :
Exercice 10
a) Un cube

b) Un cylindre

c) Un tétraedre ou une pyramide a base triangulaire

Exercice 11

7.3.5
V= 3 =35cms3

Exercice 12

. 100
V prisme droit & base triangulaire : — - 120 =180 000 cm3 =18 m3

V parallélépipéde rectangle : 100 . 120 . 80 = 960 000 cm?3 = 96 m3

V total : 180 000 + 960 000 =1 140 000 cm?® = 114 m3

1,10m
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Exercice 13

Angle de fuite : 45° - Rapportk: 0,5

Ces avétes, pavallites au plan frontal,
sant vepsésentees a lewr taitle veelle - 4 cm
Cette avéte, pevpendiculaive
au plan frental, mesuve en vealite LPos crotes cachioes
4 cm, mais, en pesspective, mesure , ;s
sont teprésentées
4x0,5=2cm P

/ eir pointitlés

\ I
1
15.00 45,0 °
___________ I ~ - _ A _______
: [ Gt angle, dans fa‘.'— plean
I frantal, est veprésente
PILCIUNE | @ sa evaie mesaze » H°
4cm :
camme dany — I
/
7/
7/
/ K‘l'j,l] ' 45,0 °

Cet angle, de 90° en véalité
est vepsésente pay un angle de 45°
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